

JINHU KUAIBAO

中共金湖县委主办

金湖县融媒体中心出版

2025年5月

星期五 乙巳年 四月十二

第35期 总第4099期

本报网址:jhkb.jhrmt.cn

本报邮箱:jhrbs@126.com 新闻热线:0517-86803456



本报讯 近日,市人大常委会副主 张鑫等参加活动。 对措施,现场协调解决相关问题。 贺宝祥指出,旱情灾情事关农民群

任、县委书记贺宝祥深入一线调研指导 小麦抗旱保灌工作。他强调,全县各镇 (街道)、各相关部门要针对近期旱情紧 急行动,制定并落实有针对性、有实效 性的抗旱保灌措施,全力以赴减少旱情 对农业生产及群众生活的影响。副县长

贺宝祥首先来到戴楼街道新塘村, 详细了解抗旱保灌、群众用水难点及应

众的切身利益,各级各部门要强化责任 意识,主动靠前谋划,全力抓好抗旱减 灾保民生各项工作。要及时关注天气状 况,密切关注雨情、水情、旱情变化, 加强会商,科学分析,合理研判,及时 做好指挥调度。要对蓄水量、用水量、 需求量等情况提前测算, 优化水资源调 配,强化用水管理,促进土地增效、农

在县气象局, 贺宝祥通过实地查看 和听取汇报,详细了解气象探测系统建 设、运行和维护情况,以及天气预报和 灾害性天气监测预警等工作。

贺宝祥强调,要进一步加强组织领 导,注重统筹协调,推动形成抗旱保供 水的强大工作合力。县农业农村局要发 挥牵头抓总作用,强化抗旱技术指导和 服务,多措并举降低旱情对农业生产和 群众造成的损失; 县气象部门要强化与 上级及周边气象部门联系对接, 密切关 注天气变化,准确分析研判气象走势, 抢抓有利时机,积极开展人工增雨作 业,同时强化极端天气的防范与应对, 严防旱涝急转。县水利部门要科学调度 水资源,统筹安排好城乡居民生活、生 产用水, 开辟应急水源, 切实保障好农 村人畜饮水和农业灌溉用水。

贺宝祥还实地调研了金南镇福寿村 和塔集镇闵桥村。

金湖企业: 节日不打烊 开足马力赶订单

淮安发布讯 五月的金湖,机器的轰 鸣奏响劳动的乐章。从保障民生的"奶瓶 子"到支撑制造的"工业粮",从守护电力 的"绝缘子"到更多默默耕耘的企业,"五 一"假期,金湖多家企业生产线高速运转, 工人们坚守岗位,赶订单、促生产,以 "不打烊"的奋斗姿态,全力保障市场供 应、冲刺生产目标。

在安牧乳业(江苏)有限公司的液态 奶生产车间, 预处理、杀菌、灭菌、灌装、 包装等工段有序运转, 国家专利脱膻技术 正在去除羊奶的膻味,保留醇厚营养。身 着洁净工装的工作人员专注监控设备,一 盒盒国潮羊奶、酸奶盒饭等创新产品经生 产线下线, 即将运往全国市场。

"公司2022年建成投产,总投资1.3亿 元,总面积近26000平方米,拥有羊奶脱膻

等多项核心专利技术,配置了国内领先的 常温液态奶、低温巴氏奶、低温发酵型酸 奶和发酵干酪生产线。"董事长聂养林介 绍,"五一"期间,为满足节假日市场需 求,企业开足马力,每日生产各类鲜奶、 酸奶合计50吨左右。车间引进的国际、国 内领先检测化验设备及生产设备,有效保 障了产品质量安全。"我们通过科学调配人 员、储备物资,确保生产线24小时运转, 让消费者在假期也能喝到新鲜健康的奶制 品。"聂养林说。

江苏松上科技有限公司的生产车间内, 改性塑料颗粒在自动化生产线上有序流动, 工人们熟练操作设备,为比亚迪等知名企 业赶制原材料。"我们提前备好200吨节日 生产所需原材料,保障生产线满负荷运 行。"副总经理陶文庆介绍。

车间里,智能化设备高效运转,检测 人员对每一批次产品进行严格质量检验。 陶文庆表示,企业始终坚持"从无到有" 的探索和"人有我精"的追求,通过持续 的技术创新巩固传统优势、锻造新竞争力, 为家电、汽车、日用品等领域提供优质的 改性塑料原材料。这个"五一",松上科技 的工人们用坚守和汗水,为产业链稳定贡

江苏进取绝缘子有限公司江苏进取绝 缘子有限公司是去年10月投产的新企业, 公司生产的玻璃绝缘子主要用于高压输电 线路、变电站和电力设备, 凭借稳定可靠 的产品品质赢得广泛认可,产品供不应求。

"五一期间,企业一直在抓紧完成客户 订单, 生产任务排得满满当当。"市场营销 总监刘慧云介绍,企业以"高新、高质、

高效"为发展方向,与多家高校建立产学 研合作,2025年预计年产值将突破1亿元。 为加快发展,企业采取边生产边建设的模 式,"五一"期间即将完成另一条玻璃绝缘 子智能组装生产线的调试使用,持续推进 新产品研发和专利申请,以智改数转为引 领,努力为金湖高质量发展作出"新"贡

据了解,"五一"期间,江苏金湖经济 开发区以"干部敢为"带动"企业敢干", 全员冲锋在服务建设一线稳外贸、促生产, 帮助企业解决各类困难问题; 县人社部门 专门组织"五一"人才专场招聘会,精准 对接企业用工需求,为59家企业招揽人 才,全力支持助力企业提质增效。

县市场监管局节日严把食品安全关

本报讯 "五一"假期期间,县各大农 贸市场、商超和景区迎来了一批特殊的 "顾客"——县市场监管局执法人员。他们 手持记录本,穿梭在摊位间,仔细核查生 鲜肉类、水产品、蔬菜水果等节日热销食 品的进货台账和合格证明。

"节日期间消费量大,必须确保每批食 材来源可溯、质量可靠。" 执法人员徐在德 对商户强调。针对餐饮单位, 执法人员细 致检查后厨卫生、食材储存及餐具消毒情 况,要求严格落实"日管控、周排查、月

"针对检查中发现的问题,我们会进行 跟踪复查,确保各项整改措施落实到位, 并通过宣传教育、约谈整改等方式, 督促 食品经营单位落实主体责任,确保群众投 诉举报'件件有着落、事事有回音'。"县 市场监管局工作人员胡文涛说。

为保障民生商品价格稳定,县市场监 管局还加大了对粮油肉蛋、时令果蔬的价 格巡查力度,严查囤积居奇、哄抬价格等 行为, 守护民生福祉。在旅游景区, 检查 组对比线上平台与实际门票价格,核查是 否存在虚假折扣。"所有商品和服务必须明 码标价,线上线下同价,让消费者明明白 白消费。"执法人员丁月秋现场要求。同 时,他们对麦可兔小镇、尧想国等景区的 游乐设施、电梯开展安全检查, 督促运营 单位加强设备维护,"安全无小事,必须每 日巡检、及时消除隐患。

让放心消费成为城市风尚, 让消费维 权"触手可及"。节日期间,县市场监管局 实行24小时值班制度, 畅通12315、12345 投诉热线。"我们将持续加强巡查,第一时 间响应消费者诉求,做到有诉必接、有案 必查,确保节日市场秩序平稳有序,让群 众安心过节、放心消费。"县市场监管局局 长曹福生表示。

(吴靖 胡杨 戴书悦)



《经济日报》聚焦金湖 学习教育工作经验

本报讯 近日,《经济日报》报道了我县学习教育开展情 况(内容如下)。

淮安市金湖县将学习教育"学查改"与软弱涣散村级党 组织整顿工作一体推进、同向发力, 创新开展个人自学、集 中研学等"七学"模式,广泛听取意见建议,查找为民服务、 惠农补贴、环境整治等方面问题和不足, 围绕问题、任务、 责任"三张清单",实行定任务、定措施、定进度、定人员、 定时限等"五定"工作法,聚力实现在边学边查边改中,建 强基层党组织战斗堡垒。

本版编辑 陈 奎



金湖水上森林公园打造竹筏漂流、空 中栈道探险、森林小火车等沉浸式体验项 目, 吸引了海内外游客前来游玩。图为游 客在风筝长廊下观光。

我县"三位一体"构建普法工作新格局

本报讯 为深入推动普法工作提质增 效,县司法局整合多方资源,通过"三位 一体"构建普法工作新格局,不断增强群 众法治获得感。今年来,已开展普法宣传 活动24场次,发放宣传资料1万余份,开 展法治讲座18场次,受众2000余人。

一是创新模式,打造普法宣传"新引 擎"。持续做好"法律集市"品牌,结合 各镇街特色与时间节点,整合普法、法

援、公证等司法行政资源,让村民在逛集 市的同时,享受便捷法律服务。创新趣味 普法模式,通过设置法治套圈、非遗剪纸 等趣味游戏,吸引群众参与,让群众在轻 松愉快的氛围中加深对法治的理解。今年 共开展"赶法律集市 过平安大年"法治 春联专场、"法润金湖 好'市'相逢' 法律服务专场等4场法律集市专场活动。

二是突出实效,提升阵地建设"影响

"法治文化体验日""法律知识互动打卡" 等主题活动,增强互动性;结合节假日、 重大节点策划特色普法活动,加强群众参 与度; 利用线上平台进行阵地展示, 扩大 辐射范围;建立阵地使用反馈机制,根据 群众需求优化功能布局与内容设置。

三是下沉资源,实现基层治理"新成 效"。深入推进公民法治素养提升行动,

力"。整合现有法治阵地资源,定期开展 进一步健全公民法治素养"需求收集、多 元供给、效果评价、分析研判、反馈改 进、质效提升"工作闭环。提升"1名村 (居) 法律顾问+N名法律明白人"行动, 进一步增强村居法律顾问与"法律明白 人"的互动频次和交流深度,共同参与矛 盾纠纷化解、村规民约修订、重大项目合 法性审查等事务, 从源头上提升基层依法 办事水平。 (张文 邵婷婷)

重大突破, 已形成技术集聚和自主知识产权, 为客户提供更具 竞争力的产品及解决方案,是行业的开创者和领导者, (金 报)

我县一公司人选省级院士

专家(企业)创新中心

本报讯 近日江苏省科学技术协会确定了2025年度江苏省

江苏视科新材料股份有限公司是一家专注于防蓝光树脂镜

院士专家创新中心拟认定名单,并予以公示,我县江苏视科新

片材料研发、生产和销售的企业,拥有镜片上下游全产业链,

在光学树脂的结构优化、成型加工及功能性研究等领域取得了

材料股份有限公司入选院士专家(企业)创新中心。

我县3家企业 入选省专精特新企业

本报讯 日前,省工业和信息化厅发布《关于江苏省2025 年度省级专精特新中小企业(第一批)企业名单的公示》,金湖 3家企业人选。它们是江苏政轩石油机械有限公司、圣固(江 苏) 机械有限公司、江苏国润电气有限公司。

近年来,我县牢牢锚定提升中小企业发展质量和效益这一 核心目标,积极响应相关政策,结合自身产业特色,精心谋划 布局,全力推进专精特新企业培育工作,为新型工业化进程与 现代化产业体系完善注入强大引擎。截至目前,全县已成功培 育11家国家级专精特新企业,省级专精特新企业数量达到78 家,两项数据均位居淮安市首位。在全市专精特新企业总量中, 金湖企业占比达四分之一, 展现出强劲的创新实力与发展活 (综合)

【新闻链接】"专精特新"指的是中小企业专注于细分市场, "专业化、精细化、特色化、新颖化"发展的道路。专精特 新"小巨人"企业则是细分产业领域的佼佼者。

入选"专精特新"的企业需要在经营条件、创新能力、专业化 程度、精细化程度等方面达到行业领先水平,同时专项条件要 符合科研发展要求。

杨孝庆:青春在边疆支教中闪光

"援疆的日子,是我至今28年人生旅 途中最快乐、最难忘的一段时光。"谈及 援疆岁月,杨孝庆记忆深刻。

出生于1997年的杨孝庆, 塔集镇太平 村人,大学期间见证了众多学姐援疆、支 教。那时的她,就萌发出一个念头:"我 想用我所学,去祖国的边疆支教。"

2021年4月, 当得知新疆兵团"三支 ·扶"面向全国招生时,杨孝庆毫不犹豫 地就报了名。在经历过笔试、面试的选拔 和审核后,杨孝庆从1000多名报名者中脱 颖而出,如愿成为了一名"三支一扶"支

2021年9月,杨孝庆从金湖出发,历 经两天一夜,跨越3625公里,终于到达新

疆生产建设兵团一师十四团中学。此时的 她,已经做好了施展才华、奉献青春的准 备,义无反顾想要为边疆教育事业贡献一 份"荷都"力量。

支教期间,杨孝庆担任孩子们的音乐 老师,教孩子唱歌、组织各类校园文化活 动、组建学校鼓号队……担任班主任的日 子里,她不仅空重点关注学困生和特殊学 生,为每个学生制定个性化辅导方案,坚 持每周家访,还利用业务时间努力学习当

地语言,以便更好地融入学生生活之中。 采访期间,杨孝庆给记者看了之前的

"心里种下一颗种子嗒啦嘀嗒啦,它 能实现小小愿望有神奇魔法……"教室 里,三四十个维吾尔族孩子围坐在弹电子 琴的杨孝庆身边,每个人的脸上都绽放着

一次次的心灵对话, 一场场活动的开 展,不仅加深了师生情谊,更是搭建了民 族团结的桥梁, 让不同的文化民俗在温 暖、善意和尊重中大放异彩。

现场课大赛集团赛中获第一名、所在 班级被评为"优秀班集体"、5次获评优秀 指导老师、学生也获得了多项文艺奖项 ……两年的援疆工作中,这些成绩让杨孝 庆收获了青春的成长和肯定, 更让她坚定 了自己的选择:扎根基层,不负韶华,用 自己的智慧和双手, 稳稳地托举这里每一 (唐静灵) 朵花儿的幸福。



息长凳的 等户园 外一便 吸球置 引场的身 众内地动 多场还规划

五 何学宇 摄 处增加了灯光、 处增加了灯光、 双了一个更加安